

牛郎岗景区再“升级”



本报讯(王婷婷)3月16日,在牛郎岗景区拓展提升项目现场,工人们正积极投入星河广场改造提升和游客服务中心内部装修等施工。

“除了这些,现场还在有序推进强弱电配套项目、景区内路网、绿化、夜景灯光等基础配套设施,争取在‘五一’之前完成,给游客提供更好的旅游环境。”牛郎岗旅游服务有限公司党支部书记吴本福说。

牛郎岗海滨景区位于我市太姥山镇东南海湾,是世界地质公园、国家级风景名胜、国家自然遗产“海上仙都”太姥山主要景点之一。景区内卧牛礁、潮音洞、鸳鸯礁、海上一线天等自然景观,也有相思树林、夫妻树等景点。

近年来,立足当地自然风光,牛郎岗海滨景区以海

滨景观建设为基础、婚纱摄影基地为依托,配套以滨海观光、海上运动、滨海露营、房车营地、度假休闲、海鲜美食等,集吃、住、行、游、购、娱为一体,成为兼具“商、养、学、闲、情、奇”六大旅游要素的综合休闲度假新景区。

据悉,改造提升项目包含牛郎织女雕塑工程、滨海观景栈道、服务中心、绿化工程、景观平台工程等。

“接下来,我们还准备在景区内增设一些网红打卡点,同时完善夜景工程,添加更多娱乐性,给广大游客提供一个游玩好去处。”吴本福说,升级改造后的牛郎岗海滨景区,将与太姥山岳景区相辉映,让山、川、海、岛与科技融为一体,成为我市旅游新亮点。

旅游随笔

古韵悠悠石兰堡



春日,赋予大地鲜活斑斓的底色,更造就了古村落别样的美。

在硤门畲族乡双狮山后脊——秦石村石兰自然村,耸立着一座古堡,标作“石兰堡”,便将这种“美”展现得淋漓尽致。

从山下沿着石阶,拾级而上,便是石兰堡古城门。据《福鼎县志》记载,石兰堡由邓氏族人修筑于明万历年间,长500多米,与山势连为一体,设城门一个,坐东南朝西北。

虽历经沧桑,却依然挺立。城门墙石上,有青苔斑斑点点,更有栗豆藤生长于城墙之上,宛如一条蛟龙破墙而出,横跨于城门口上前方,生机盎然,赋予了古堡生命的气息。

穿过城门,踏着青石板路行走不远,坐南向北、保留完整的邓氏宗祠便映入眼帘。宗祠为清末至民国时期建筑,木制结构,主体建筑占地约二百平方米,为三进四合构造。

古民居建筑群则藏于道路深处,屋宇蝉联。据传,原古建筑石木结构,用石、木料,材料粗大,雕刻质朴,工艺精湛。

古色古香的青石巷道是古民居的筋脉,也是古民居的风格特色之一,它幽深、曲折、四通八达,联络着主干与枝体。巷子两旁砌2米高石墙,巷道宽处不足1米,窄处只容一人穿身而过。石巷道两边每间隔10米左右,就有一分路口,砌成石阶和回头墙,为民宅的入门口,各个民宅以家族的分行为单元组成。石路、水道布局科学合理,足见当时先民之智慧。

堡内有两方池塘,碧水如镜,偶有三两只白鸭游弋其中,动静相生,妙趣无穷。

池坝上,两棵巨大的古榕树虬根错节,密叶交织,形似一对恩爱的夫妻正在窃窃私语,人们称之为“夫妻榕”。古榕树枝叶茂盛,粗壮的枝干犹如巨人的手臂向四周伸展开来,仿佛诉说生命的顽强和坚毅,为古堡平添了几分灵气。

池塘与绿树相映,青山与民居相得。远眺石兰堡,犹如一幅古朴而诗意的画卷,令人流连忘返。

□ 雷小芳

边走边拍

追海风 听潮声 春日已至 去拥抱大海吧



“逢春不游乐,但恐是痴人。”三月的暖风,推送着人们往海边走。

此时的牛郎岗景区海滩,风光撩人,颜色尤甚。沙滩、海浪、礁石,迎着正午的光晕,笼罩上一层热情浓烈的滤镜,呈现出海的不同风情。

纵观海湾,一片金黄色的天然沙滩,沙质细洁,平坦而柔软,四周礁石岿立,像一盘精心雕琢的巨大天然盆景。

当海风伴着白云飞舞,海面上闪烁着跳跃的余晖,鳞浪层层,翻起细沙,大有“不管风吹浪打,胜似闲庭信步”之感。

岸上,一条彩虹慢道延伸而上,俯瞰全貌,再来一场刺激的高空滑水,又是一项难忘的体验。

凭海临风,沿着海岸线溜溜达达地走上一圈,真是春日里一大惬意事。

□ 王婷婷

